

CDE 35 – Assemblée générale 05/10/2023

Présents :

- ALIAGA PEREZ Christian Mariano
- AUBRY Pascal
- BILLOUIN Guillaume
- BLEUZEN Christian
- BOURGOUIN Jean-Louis
- CATHERINO Laëtitia
- EZANNO Yvon
- GOUTARD Luc
- GUYADER Ronan
- LEMASLE Raphaël
- LEVEQUE Jean-Luc
- MIGOT Martine
- NORMAND Patrick
- PERNOT Damien
- PLAT Sammy
- PRIOUL Jean
- STORME Alain
- YCHE Michel

Relevé des décisions

#	Description
1	La ronde 6 du TC35 se tiendra à Betton le 23/03/2024
2	Une inscription gratuite sera proposée à chaque club qui accueillera une ronde
3	Pascal AUBRY sera l'arbitre du TC35 pour la saison 2023/2024
4	Le premier de chaque poule de D2 accèdera à la D1 la saison prochaine
5	Un tournoi découverte sera à organiser pour le 10 décembre
6	La Coupe Loubatière de la saison 2024/2025 se tiendra à Betton
7	Un tournoi découverte est à organiser le 10/12/2023
8	Toute formation ne sera financée par le CDE35 dorénavant que si elle comprend un volet sur la prévention des violences (alignement avec la décision prise par la Ligue de Bretagne)
9	Le bilan moral a été approuvé
10	L'aide aux jeunes du 35 qui s'inscrivent à des tournois en lent du 35 (réduction de 25%) a été approuvée
11	Le bilan financier de la saison passée a été approuvé
12	Le budget prévisionnel pour la saison en cours a été approuvé

Relevé des actions

#	Description	Responsable	Échéance visée
1	Finaliser le règlement du TC35 pour la saison 2023/2024	Sammy PLAT	20/10/2023
2	Adapter le règlement de la D2 35 pour la saison 2023/2024	Damien PERNOT	10/10/2023
3	Faire la demande de salle pour la coupe Loubatière à Pacé (samedi 11/11)	Michel YCHE	13/10/2023
4	Organiser la formation continue en ligne qui sera donnée par Pierre LAPEYRE	Sammy PLAT	31/10/2023
5	Organiser le stage AFC de janvier / février	Sammy PLAT	30/11/2023
6	Revenir vers Laëtitia CATHERINOT au sujet de la question : « Un AFJ qui n'a pas pris de licence pendant 2 ans et qui reprend une licence cette année est-il toujours AFJ ? »	Sammy PLAT	31/10/2023
7	Faire le point avec Pascal AUBRY autour de l'outil de newsletter souscrit par la ligue de Bretagne pour voir s'il est possible d'en faire bénéficier le CDE35	Nicolas LAMBLAIN	31/10/2023
8	Contacteur Dominique RUHLMANN pour savoir s'il arbitrera les 2 compétitions scolaires cette saison	Michel YCHE	13/10/2023
9	Organiser la compétition scolaire du 17/01/2024	Michel YCHE	15/11/2023
10	Investiguer sur l'écart constaté entre le matériel référencé au niveau des scolaires et celui récupéré chez Erwan Le CAÏNEC	Damien PERNOT	31/10/2023

Les clubs présents ou représentés durant cette assemblée générale ont été les suivants :

Nom	Président	Présent ?	Pouvoir	Club Origine	Club pouvoir	Qui ?	Nbr A	Nbr B	Voix
Rennes Paul Bert	DEMANGHON Jonathan		Oui	Rennes Paul Bert	Rennes Paul Bert	BLEUZEN Christian	116	48	6
Echiquier Guichenais	MIGOT Martine	Oui					18	20	2
Echiquier Vitréen	DODARD Herve		Oui	Echiquier Vitréen	Rennes Paul Bert	BLEUZEN Christian	55	29	3
Echiquier Domloupéen	GUETTE Gilles		Oui	Echiquier Domloupéen	Echiquier Domloupéen	Jean-Luc LEVEQUE	69	4	4
Betton Echecs Club	ALIAGA PEREZ Christian Mariano	Oui					26	26	2
Echiquier du pays de Liffré	CATHERINOT Laetitia	Oui					62	47	5
Echiquier Rennes - Les Longs Pres	GUYADER Ronan	Oui					24	21	2
Echiquier du Val de Rance	STORME Alain	Oui					37	22	3
L'Echiquier Vezinois	GAUDIN Guillaume		Oui	L'Echiquier Vezinois	L'Echiquier Vezinois	Jean-Louis BOURGOUIN	23	83	3
Olympic Club Montalbanais	DANET Claude		Oui	Olympic Club Montalbanais	Olympic Club Montalbanais	Yvon EZANNO	15	12	2
Rennes Echecs	JACOPIN Marika		Oui	Rennes Echecs	Pion Pacé - MJC	Michel Yché	23	21	2
Association Sportive de Gévezé	GOUTARD Luc	Oui					5	8	1
Pion Pacé - MJC	YCHE Michel	Oui					39	21	3
Echiquier du Semnon	MULPAS Eric	Non	Non				16	24	2
Le Petit Donjon Malouin	AL AHDAB Nasir	Non	Non				5	0	1
Echiquier de l'Oust	GASTAUD Patrick	Non	Non				5	6	1
Pleurtuit Echecs	POURBAIX Damien	Non	Non				12	19	1
Cavaliers des Trois Pays	BROCHERET Jean Charles	Non	Non				28	35	3
La Tour Treverienneise	LE CLERCQ DE LANNOY Olivier	Non	Non				5	9	1
l'Echiquier Malouin	THEON Pierre		Oui	l'Echiquier Malouin	Echiquier du Val de Rance	STORME Alain	7	48	2

Nombre de clubs du département : 20

Nombre de clubs présents ou représentés : 14

% de participation des clubs : 70%

Nombre de voix possibles : 49

Nombre de voix représentées : 40

% de participation (en voix) : 81%

Le document « AG_CDE35_20231005_version1.pptx » a été présenté par Christian BLEUZEN.
Les remarques formulées en séance ont été les suivantes :

Page 8 – Bilan moral

Le bilan moral suivant a été présenté par Christian BLEUZEN :

Bonsoir,

Le rapport moral présenté ce soir ne peut être que partiel. Je ne suis Président du Comité Départemental que depuis plus de 6 mois.

Lors de ma prise de fonction, la saison 2022/23 était déjà bien avancée. Ma principale préoccupation était de préparer la saison suivante. Je me suis appuyé sur des membres de la précédente mandature pour continuer les actions en cours et à venir, mais également sur de nouveaux membres. Je les remercie de m'avoir fait confiance.

Comme vous pourrez le constater, la principale action mise en place pour cette nouvelle saison est la constitution du pôle espoir 35 dès le début de saison avec la mise en place de cours en groupe animés par 3 entraîneurs (Anthony Cléran, Brendan-Budok Durand Le Ludec et Ludovic Lejarre). J'ai voulu également rechercher un lieu de jeu pour le Bretagne Jeunes en 2024, malheureusement cela n'a pas abouti malgré les nombreuses recherches auprès d'établissements publics ou privés. Fort de ses 20 clubs en Ille et Vilaine, le Comité Départemental des Echecs rassemble le plus grand nombre de joueurs et joueuses de la Bretagne, avec particulièrement un très fort pourcentage de qualification aux championnats régionaux, entre autre pour le Bretagne Jeunes.

Ce nombre de 20 clubs pourrait augmenter avec des initiatives locales (initiation échecs à Montreuil-sur-Ille le jeudi soir, animation pendant la pause méridienne à Tinténiac, animation à Bruz, ...).

Dans le département, il est créé une section Echecs au collège Monod à Vern-sur-Seiche avec comme intervenant Michel Yché, Professeur dans le collège et depuis peu Entraîneur de la Fédération Française des Echecs.

Néanmoins, il reste des domaines où nous devons progresser, je compte sur vous pour proposer des actions auprès des féminines plus particulièrement.

Tout comme la Ligue de Bretagne des Echecs, je reste également très attentif à la prévention des violences. Lors des stages (arbitrage, animateur, ...) à venir un volet prévention sera présenté.

Merci de votre attention.

Christian Bleuzen

Page 9 – Fonctionnement actuel du Comité Départemental

Parmi les membres permanents Patrick NORMAND remplace Erwan Le CAÏNEC (démissionnaire).

Page 13 – Calendrier 2023/2024

Il reste à trouver des lieux de jeu pour les compétitions suivantes :

- Scolaire collège le 24/01/2024
- Ronde 3 du TC35 le 20/01/2024
- Ronde 6 du TC35 le 23/03/2024 -> Montauban s'est désisté, Betton s'est dit candidat -> candidature retenue en séance

Page 17 – TC35

Les inscriptions seront ouvertes prochainement (hors séance : les inscriptions sont désormais possibles).

Il a été rappelé que l'aide aux clubs qui accueillent a été renouvelée (20€) et que cette année une inscription gratuite pour chaque club qui accueille a été ajoutée.

Le règlement de la compétition est en cours de rédaction par Sammy PLAT :

- Il n'y aura qu'un seul bye dans la compétition (possible jusqu'à la ronde 5)
- Pascal AUBRY sera l'arbitre du tournoi

Page 18 – Interclubs départementaux adultes

Pour la saison 2023/2024, il y aura 2 poules de D2. Le 1^{er} de chaque poule montera en D1 (règlement en cours d'adaptation par Damien PERNOT).

Pour la poule constituée de 11 équipes, le championnat se déroulera au format Suisse, les appariements seront disponibles le lendemain de la publication des résultats.

Page 19 – Interclubs départementaux jeunes

Le mail de déroulé de la compétition a été envoyé par Stéphane LE DRO.

En séance il a été demandé s'il était possible de faire 2 parties pour les échiquiers les plus bas (cadence actuelle : 50min + 10s sur tous les échiquiers). Ce point sera à revoir avec le directeur de groupe.

Page 20 – Coupe Loubatière

La date du samedi 11 novembre n'est pas idéale car se déroule la veille d'une ronde d'interclubs adultes, mais il n'y avait pas d'autre date possible.

Guichen n'est plus candidat pour la tenue de la compétition en ses locaux -> Pacé fait la demande à la MJC de Pacé pour pouvoir l'organiser.

Betton se propose d'organiser la coupe Loubatière en 2024 (saison prochaine) -> validé en séance.

Page 21 – 35 Jeunes

Le changement de cadence pour les U10 et U8 a été fait car les jeunes jouent très vite.

Les cadences différentes entre U8 et U10 devraient permettre de faire un pointage plus tôt pour les U10 et de finir plus tôt pour les U8.

Sammy PLAT a indiqué qu'il pourrait être envisageable de prononcer une perte de partie qu'au 3^{ème} coup pour les U8 et U10 au lieu du 2nd coup habituel : cette option a été jugée intéressante mais n'a pas été retenue. La question pourra être posée à nouveau pour le scolaire.

Page 22 – Autres compétitions

L'année dernière le tournoi découverte s'était déroulé à Vezin mais la participation a été décevante. Un tournoi de printemps avait été fait à Liffré avec 31 petits sur 4 rondes l'après-midi : la participation était intéressante

Les différents clubs présents ont indiqué qu'effectuer un tournoi découverte était nécessaire car cela permet à des jeunes de découvrir les tournois et la compétition.

Il a été rappelé en séance que la licence (licence B) était obligatoire pour participer à ce type de tournoi découverte ne serait-ce que pour une question d'assurance ; une remontée a été faite sur des écoles qui ne participeront pas car ne souhaitent pas que leurs enfants soient affiliés à un club (la raison : peur de « gonfler » les effectifs d'un club qui pourrait demander des subventions non justifiées). Le club « fictif » Echecs 35 n'existant plus, aucune solution n'a pu être trouvée en séance pour cette problématique.

La date du 10 décembre 2023 pour la tenue d'un tournoi découverte a été retenue en séance. Il restera à l'organiser (lieu, logistique et communication).

Page 23 – Bretagne Jeunes

Le refus du lycée Bréquigny a été ajouté à la liste des réponses négatives.

A date, il n'y a pas de lieu dans le 35 (la ligue de Bretagne est en attente d'un retour du 56).

Pascal AUBRY a rappelé que s'il n'y avait pas d'organisateur pour le faire, alors il n'y aura pas d'hébergement ni de restauration (et que les familles se débrouilleront par elles-mêmes pour les aspects logistiques).

Page 27 – Pôle espoir 35

Les Jeunes retenus sont ceux qui avaient participé au France Jeunes, ainsi que 3 jeunes qui ont fait un bon Open A ou B et un autre jeune qui se trouve souvent dans le haut du classement des compétitions Jeunes.

Les groupes ont été répartis par niveau au maximum du possible mais avant tout constitués des disponibilités des jeunes sur les créneaux retenus suite au sondage effectué en amont.

Page 28 – Pôle espoir 35 (suite)

Pascal AUBRY a indiqué que post Bretagne Jeunes, il y aura un pôle Avenir géré par la Ligue de Bretagne.

Page 29 - Arbitrage

Une formation continue en ligne sera proposée par Pierre LAPEYRE -> Sammy PLAT s'occupe de l'organisation de cette formation.

Un stage AFC sera réalisé aux alentours de janvier / février -> Sammy PLAT s'occupe également de son organisation.

Une formation à l'arbitrage hybride aura lieu les 11 et 18 octobre 2023.

Il a été rappelé en séance qu'un arbitre dont la dernière formation date de plus de 4 ans doit repasser à minima un stage de formation continue afin de garder son titre et qu'au-delà de 6 ans, il doit assister à une formation complète.

La question suivante a été posée en séance : Est-ce qu'un AFJ qui n'a pas pris de licence pendant 2 ans et qui reprend une licence cette année est toujours AFJ ? -> Sammy PLAT revoit ce cas particulier et revient vers Laëtitia CATHERINOT.

PapiWeb : la refonte en cours ; une release candidate est accessible depuis Internet.

Page 30 – Handicap

Sammy PLAT est disponible pour toute question / aide autour du handicap.

Question posée en séance : Quel soutien est prévu pour les personnes qui sont en situation de handicap : achat de pendules ? Achat de feuilles de parties ? -> Le CDE35 a indiqué qu'il n'y avait pas d'aide particulière prévue à date et que toute demande sera étudiée au cas par cas.

Il a été indiqué en séance que toute majoration de frais d'inscription sur un tournoi ne s'applique pas pour les personnes en situation de handicap.

Page 31 – Informatique

L'arborescence du site du CDE35 n'a pas encore été révisée, mais les informations y sont mises à jour assez fréquemment.

Newsletter : la Ligue de Bretagne pourrait héberger le CDE35 sur la licence prise (mailJet) -> le CDE35 est intéressé : Nicolas LAMBLAIN se rapprochera de Pascal AUBRY sur ce point.

Page 32 – Scolaires

Michel YCHE va contacter Dominique RUHLMANN pour savoir s'il arbitrera les 2 compétitions scolaires cette année encore.

Pour le 17/01/2024, Jean-Louis BOURGOIN a indiqué que seule la salle était réservée : il faut organiser la communication auprès des écoles ainsi que les aspects logistiques : nombre d'élèves accueillis, ... -> Michel YCHE se charge de cette organisation.

Le collège de Vern-sur-Seiche a proposé sa candidature pour organiser la phase départementale UNSS et est en attente d'un retour.

Jean-Louis BOURGOIN recherche une personne pour accompagner une 40aine d'enfants sur l'heure du midi (mardi) au collège Saint-Gabriel à Pacé à partir de janvier : il n'y a pas eu de candidature faite en séance, une communication est à faire pour assurer le créneau.

Page 33 – Scolaires (suite)

Le car a coûté 900€ pour une rentrée de 400€ environ, donc a eu un coût de 500€ environ : le but sera d'équilibrer les coûts et recette pour la saison en cours et celles à venir.

Class'Echecs : des annonces seront probablement faites durant la visio du 17/10

Page 34 – Féminines

Le CPB a fait une campagne pour indiquer que les échecs étaient un sport pour les femmes.

Les propositions pour les féminines ont été les suivantes :

- Avoir des animatrices femmes
- Prendre soin de l'accueil au sein de chaque club
- Il y a certainement un seuil critique en deçà duquel il est compliqué pour une féminine / un petit groupe de féminines de perdurer dans un club

Page 36 – Changement de président de club

Laëtitia CATHERINOT a indiqué que certaines communications à destination du club de Liffré étaient encore faites à Anne RUHLMANN : il faudra les changer pour mentionner l'adresse mail du club en substitution.

Martine MIGOT a indiqué qu'elle quitterait la présidence du club de Guichen en janvier 2024.

Page 37 – Matériel

Damien PERNOT a indiqué avoir récupéré le stock de matériel des scolaires qui étaient jusqu'à présent stocké chez Erwan Le CAÏNEC. Un écart a été constaté : point en cours d'investigation.

2 échiquiers souples muraux sont disponibles au niveau du CDE35 : pour toute demande / prêt, le faire auprès de Damien PERNOT.

Page 38 – Revue Echecs et Mat – Feuilles de parties

Les feuilles de parties ont été distribuées en séance aux clubs présents et qui avaient fait les commandes auprès de Patrick NORMAND.

Page 39 – Préventions des violences

Le CDE35 a indiqué que toute formation ne sera financée par le CDE35 dorénavant que si elle comprend un volet sur la prévention des violences (alignement avec la décision prise par la Ligue de Bretagne).

Page 40 – Vote pour le bilan moral

Résultat du vote du bilan moral :

- Pour : 40
 - Contre : 0
 - Abstention : 0
- ➔ **Le bilan moral est approuvé**

Page 41 – Point financier

Les documents liés au bilan financier et au budget prévisionnel sont fournis par ailleurs.

Il a été indiqué en séance que la valorisation du bénévolat avait été votée l'année dernière et consistait à valoriser des actions faites par les clubs. En revanche, il n'y a pas d'estimation du temps passé par les bénévoles.

Une aide est envisagée pour les Jeunes du département qui participeraient à des tournois lents sur le département à hauteur de 25% (sous la forme d'un code promotionnel à mettre en place lors des inscriptions) ; les clubs devront faire une facture détaillant le nombre de jeunes du 35 qui se seront inscrits. Cette mesure pourrait être reconduite la saison prochaine en fonction des comptes et des dépenses de cette saison.

Pour les tournois déjà ouverts aux inscriptions :

- Liffré -> Laëtitia CATHERINOT voit avec Dominique RUHLMANN pour voir ce qu'il est possible de faire
- Domloup -> Pascal AUBRY voit pour modifier les conditions d'inscription
- Betton -> Mariano ALIAGA PEREZ voit pour modifier les conditions d'inscription

Résultat du vote de l'aide aux Jeunes du 35 qui participeraient à des tournois en lent du 35 :

- Pour : 40
 - Contre : 0
 - Abstention : 0
- ➔ **L'aide est approuvée**

Page 44 – Vote pour les documents financiers

Résultat du vote du bilan financier de la saison passée :

- Pour : 40
 - Contre : 0
 - Abstention : 0
- ➔ **Le bilan financier de la saison passée est approuvé**

Résultat du vote du budget prévisionnel :

- Pour : 40
 - Contre : 0
 - Abstention : 0
- ➔ **Le budget prévisionnel pour la saison en cours est approuvé**

Fin de la réunion : 23h